姑

热身赛与澳大利亚队握手言和

新帅首秀 中国女足"平"稳起步

14 体坛观察

昨晚,中国女足在澳大利亚阿德莱 德与澳大利亚女足进行了一场热身赛, 这也是澳大利亚籍教练米利西奇担任中 国女足主帅后的首秀。最终中国女足在 率先攻入一球的情况下,在补时阶段被 对手压哨进球,双方以1比1握手言和。 尽管米利西奇遗憾地未能拿下执教中国 女足的"开门红",但比赛中昔日的"铿锵 玫瑰"展现出高昂的斗志,可以说,中国 女足在新帅的带领下,平稳起步。

本场比赛前,中国女足在香河足球 训练基地集训了一周时间,除了在国内 俱乐部效力的球员,米利西奇还将王霜、 乌日古木拉、唐佳丽等7名留洋球员悉 数召回。对干接下来近两年时间都没 有国际大寨可踢的中国女足而言,主教 练的首要任务就是通过集训和高质量 的热身赛考察球员、磨合阵容。此次抵 达澳大利亚之后,米利西奇在赛前新闻 发布会上表示,他的目标是让中国女足 再次成为国际大赛上的有力竞争者:"这 需要时间,也是一个过程,一路上会有一 些起伏和艰难的时刻,但我们知道要去 哪里,也必须知道我们如何到达那里,我 期待挑战。"

澳大利亚女足排名世界第12,比中 国女足高出7名,上一次中国女足战胜澳 大利亚队,还是在2012年的东亚足球锦 标赛上,此后两队9次交手,中国女足3 平6负未尝胜绩。两队上一次交手是在 2020年2月底的东京奥运会预选赛上, 当时双方在悉尼1比1握手言和,那场比 赛澳大利亚队的主帅正是米利西奇。米 利西奇表示,与一支正在备战奥运会的



■ 中国女足门将徐欢赛后与小球迷合影

球队比赛是一次很好的实战机会。

新民网;www.xinmin.cn 24小时读者热线;962555 编辑邮箱;xmtyb@xmwb.com.cn 读者来信;dzlx@xmwb.com.cn

在上任不到一个月的情况下,米利 两奇在首发阵容上基本沿用了中国女足 此前的主力班底,比赛第30分钟,乌日古 木拉拼出传中机会,张琳艳包抄到位巧 射得手,帮助中国女足1比0领先。下半 场中国女足体能下降,眼看终场哨响,澳 大利亚队利用最后一次进攻机会左路任 意球轰门,徐欢不慎脱手,对方补射扳平

从比赛过程看,中国女足表现出了 一定的战术素养,或许是友谊赛的缘故, 队员们也比较放得开,全场几乎都是地 面配合,通过脚下球进行传导,即使是在 本方后场都不轻易开大脚。而澳大利亚 女足的身体对抗优势几乎没有怎么体现 出来,中国女足并不惧怕对手的逼抢,防

守始终很稳定,几次反击也打得有声有 色,张琳艳、乌日古木拉都曾获得进球的

米利西奇坦言,在接手时间有限的 情况下,很难让中国女足在这两场比赛 中有明显变化,但球队正朝着积极的方 向进步,队内气氛很好:"对我们来说,现 在最重要的是在这样高强度的比赛中继 续彼此了解,我熟悉队员们的特点,她们 适应我的战术打法。"而从近期的训练氛 围来看,中国女足将帅相处融洽,米利西 奇的一些执教理念已得到姑娘们的认 可。老将吴海燕就表示,球队很快适应了 新帅:"我们第一次见面就已经很喜欢他 了. 他对我们非常友好, 特别尊重球员的 想法,我相信这是很好的开始。"

本报记者 李元春

三年之后,李盈莹再次成为朱婷的 对角,中国女排前后两任主攻携手,令澳 门银河综艺馆的气氛升至最高潮。然 而,面对主打"小快灵"的日本队,昨晚中 国女排最终还是回天乏术,在世界女排 联赛中国澳门站第二场比赛中,以1比3 负于对手。

首局,中国女排依然暴露出开局慢 热的老毛病,王云蕗在接飞一传之后,被 小将吴梦洁换下。敢打敢拼的吴梦洁, 在四号位的持续进攻,为中国女排带来 一些起色,两局讨后双方战平。但第三 局,她被日本队重点照顾,被张常宁换 下,尽管张常宁在局末连得2分,但无力 回天。第四局,背水一战的中国女排,派 出朱婷上场,一局比赛内,朱婷接了8次 一传,进攻拿到6分。

尽管中国女排在本场比赛中派出了全 部5名主攻手,但日本队的思路很明确,那 就是限制中国女排的主攻手。赛后,朱婷 表示,自己感受到了主场球迷的热

中国女排不敌冲奥对手日本队 朱婷登场难救主

情,但日本队打得十分顽强,相对而言中国 队在进攻、防守端都没有发挥好。

在这场中日之战中,发球接球环节 整体占优的明显是日本队。中国女排虽 然拥有身高优势,但在进攻环节频频依 靠强攻突破,显得十分吃力,特别是后两 局被日本队抓到了许多防反机会,而拦 防环节又跟不上日本队的多变进攻,整 体局势显得较为被动。

中国女排整体进攻成功率41%,效 率33%,日本队则是44%和39%。全场 讲政得分统计上,中国女排也以61比68 低于对手,与此同时,拦网得分只以6比 5赢了1分。打日本队,中国女排在进 攻、拦网都发挥 不出来,想赢就很难了。

与日本队一战,应该足以让中国女排 看到,自己在各项串联技术上与对手的差 距。此外,中国女排在二传手的位置上,全 场比赛都没有做出调整,如何改变场上节 奉,或许在之后的比赛中需要改讲。

作为央视解说嘉宾的前中国女排队 长惠若琪说得好:"一场比赛总有收获, 不是收获胜利,就是收获经验。"新一届 中国女排终于全员到位, 留给她们的时 间很紧迫,但如何调配、磨合,找到最默 契的点,依然需要耐心。正如李盈莹所 期待的,与朱婷在场上有充分沟通,希望 今后能够配合得更加默契。

本报记者 陶邢莹

场外音

昨晚,中国女子三大球集体出击, 两负一平,这样的成绩让人有些失望。 但三场比赛,分量其实并不相同。

巴黎奥运门票争夺战的关键比赛 中国女排五大主攻全部上阵,占据高空 优势却依然不敌"小快灵"的日本女 排。锻炼新人,几乎全替补上阵的中国 女篮更多是以练兵心态面对热身赛,输 球暴露问题其实倒是好事。新帅升帐, 磨合为主,中国女足"平"稳起步

中国女子三大球是有优秀传统 的。不同的项目,同样的体育精神

女排精神是中国女子排球队顽强 战斗、勇敢拼搏精神的总概括。1981 年,中国女排在世界杯上首夺世界冠 军,开启5连冠辉煌。

风雨彩虹又见"铿锵玫瑰","不服输、敢拼搏、懂 团结"是中国女足的精神力量。1999年,中国女足 取得了世界杯亚军的历史最好成绩。合力拧成一股 绳的劲头,正是在那个年代,中国女足赢得了"铿锵 玫瑰"的响亮称号

"不抛弃,不放弃"是中国女篮一直强调的女 篮精神。通过赛场上的拼搏,展现永不放弃的精 神以及坚韧的态度,女篮的"无畏金兰"同样让人 印象深刻。

直面巴黎奥运,三支队伍遭遇不同的严峻考验, 除了中国女篮,巴黎奥运周期,中国女足和中国女排 都面临跌落低谷的不利境地。如何在面临挑战时,依 然坚持自己的精神,是三支队伍都需要考虑的。

我们仍然相信中国女排能够突出重围,因为她 们总是善于从逆境中奋起,挽狂澜于既倒。而对 中国女足来说,处于低谷不可怕,关键是看到追赶





场比赛在沈阳进行,在韩旭、李梦、李月汝等 多名主力缺阵的情况下,中国队以72比80再 负澳大利亚队。虽然遭遇两连败,而且比赛 中也暴露出一些问题,不过这也恰恰达到了 热身赛的目的:为了打好巴黎奥运会,中国女 篮必须要在热身赛中提前上强度,及早发现

昨晚,2024年中国女篮系列热身赛第二

问题、解决问题。 中国女篮主帅郑薇表示,在备战奥运期间, 中国队将与世界强队进行约10场热身赛。根 据计划,中国女篮在5月29日、5月31日、6月2 日与澳大利亚队连续交手,随后将转战西安,于

为奥运热身 中国女篮上强度

6月5日、6月7日与日本女篮进行两场比赛。在 国内进行一系列热身赛后,中国女篮还计划赴 欧洲拉练,与法国女篮、比利时女篮等强队再进 行多场热身赛。"大家都知道国内联赛强度不 够,和国际比赛差距非常大,这批队员从集训开 始,到现在已经有三周,我们想了很多的办法, 让她们一开始训练就能够接触到强队,所以我 们找了山西男篮的青年队进行陪练,她们也练

得非常辛苦。"郑薇也直言,如果想要和欧美强 队抗衡,中国女篮必须要适应高强度的对抗, "从世界杯以后,我们跟世界强队交手的机会就 比较少,尤其在去年我们都是和亚洲球队比赛, 比赛的对抗性和强度是不一样的,所以在总结 之前存在的问题后,今年备战中我们就是要跟 世界强队多打比赛。"

昨晚比赛中,中国队表现最为出色的是后

卫王思雨,她全场拿下19分3个篮板和2次助 攻。"我觉得这是巴黎奥运会前非常好的一个 铺垫,提前让我们适应了国际比赛的高强度, 来回攻转守的强度。"赛后她表示,在奥运会前 进行这样的热身赛很有必要,"我们其实不太 适应欧洲队伍这样的一个强度,所以在奥运会 之前有这样的比赛,对我们来说能够提前适应 这种强度。 本报记者 李元春